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FORME DU GOUVERNEMENT. 

Da11s la séance du 15 novembre 1830, M. Constanür: Rode,ibaclt soumit au congrès la 
• • question suivante : 

« Q11elle sera la forme du gouvernement? » 
Cette proposition fut renvoyée à l'examen des sections. 
IJe 19 novembre, ~I. Barbanson fit le rapport de la section centrale (N° 78). 
La discussion s'ouvrit immédiaternent , elle se prolongea pendant deux jours (20 et 

22 novembre), Dans la séance du 22 novembre, l'assemblée décida par ·f 7 4 voix con tre 
13 que la forme du gouvernement serait la monarcbie constitutionnelle reprësenuuive, 
sous u,i cft.e{ bërëditaire. 

Rapport fait par M. BARBANSON, dans la séance du 
19 novembre ·1830. 

La section centrale, d'après les divers rapports 
qu'elle a entendus, a reconnu que les sections 
s'étaient génémlement prononcées en faveur de la 
monarchie constitution nelle représentative sous 1,n 
r1u,(lté1·editaire .. L'unanimité dans les 4<', :ir et S" sec 
tions, et une grande majorité dans les autres, ont 
adoJ,h~ cette forme de gouvernement. 

Quelques votes cependant n'ont été que condi 
tionnels ; quatre membres de la :;•· section, quelques 
uns de la ;je, ont déclaré ne voter pour la monarchie 
qu'à la condition que jamais le chef de r1:~tat ne 
serait prls Jans la famille d'Orange-Nassau. Trois 
d'entre eux ont ajouté que, plutôt que de subir un 
tel chef, ils voteraient pour la république. 

Dans d'autres servons' quelques membres ont 
aussi suspendu leur vote. 

Plusieurs seetious ont déclaré qu'il n'était rien 
préjugé sur la dénomlnntlon ou Je titre du chef futur 
de la monarchie. l' n membre de la 8t' sec lion a JH'O-- 

JHlst~ Je titr» de gr:uul-duc. 
Dans la 7c section, un membre a ,·ot•' pour un 

gouvernement constitutionnel représentatif Il dont le 

chef serait amovible et périodiquement rééligible. 
La forme républicnine n'a obtenu dans les sec 

tions qu .. un petit nombre de suffrages ~ deux 
j membres de la ·I rc section, deux ,le )a 2e, deux de 
• la 3~, deux de la 7<-, un de la 9c et un de la 1 oc, se 
sont déclarés pour la république avec un président 
élccti f. 
La section centrale a adopté i\ l'unanimité l'avis 

de la majorité des sections. 
En conséquence, clic propose au congrès national 

de décréter, comme forme de gou vemement pour 
la Belgiqnc lndépendunte , la. monarchle constitu ... 
lionnelle représentatire , sous un chc] hérrditaire (a). 
Elle a entendu, comme plusieurs sections l'ont 

fait, que cette monarchie soit établie sur des bases 
: libérales cl fortes, qui met tent i, jamais hors d'at- 
, 

teinte les droits et les libertés de la nation. 

( P. V,) 

(a) Après une JiACUR~ion de trois jours (19, 20 et 22 no- 
1 vembre t 830, I'assemhlée a.l op I a les conclusions de la sec ... 
lion centrule , à ill majorité tic 17 4 voix contre 13 ; le décret 
fut rédigé en ces termes : 

0 .AU NO~I nu PEt:PLB U&LCF, 

\) te congrès national de la Bclrriquc 
v Déclure que 1c peuple belge adopte, pour forme de son 

)) couvrrncn1cn l , la monarchie· constit utionnelle rcprésen 
l ., tative , sous un chef héréditaire, n 
1 ( Du] 1. ofi', no J.; 


